



本报记者 杨渐

短短两天之内,新冠肺炎疫情像一股狂风席卷世界体坛。

从意甲球员鲁加尼、加比亚迪尼确诊,到阿森纳主帅阿尔特塔、切尔西球员奥多伊确诊以及莱斯特城三名球员出现疑似症状,再到NBA爵士队球员戈贝尔和米切尔相继确诊……越来越多的球队和球员中招,甚至出现了大面积沦陷之势。

意甲、NBA等多名球员感染新冠肺炎引发担忧,记者连线援鄂医生—— 运动员感染后会影职业生涯吗

新冠肺炎疫情对世界体坛的影响已经不仅仅是比赛的延期或暂停,而是直接威胁到球员的生命安全。截至记者发稿,仅意甲联赛就有9人确诊感染新冠肺炎。

身强体壮的运动员,是否在面对新冠肺炎有更强的抵抗力?同时,新冠病毒会对人的肺部造成一定的损伤,而对心肺功能要求很高的职业运动员如果感染新冠肺炎,会不会对他们的职业生涯造成影响?

带着这些疑问,钱江晚报记者电话采访了杭师大附属医院呼吸内科医生戴一帆,戴医生是杭州市第三批赴武汉医疗队成员,目前正在武汉同济医院光谷院区救治重症患者。

“我也是一名球迷,从尤文公布的情况来看,鲁加尼属于无症状感染者。”戴一帆说,由于鲁加尼并没有明显症状出现,他的肺部是否受到损伤还要做进一步检查。“对于很多无症状或轻症患者来说,感染新冠肺炎就像得了一场流感,有些甚至不用治疗,靠着自身免疫力就自愈了。”

戴一帆表示,大部分的轻型患者和普通型患者,出院后恢复得都很好,心肺功能也不会受到影响。“因为本身症状轻,好起来也偏快,康复以后肺部不会有后遗症,治愈效果基本是完全康复。”

当然,一些重型、危重型患者由于病情影响到肺、肝、肾、心脏等多脏器,会有炎症指标升高或呼吸衰竭等表现,因此治疗过程比较复杂,恢复起来也会相对慢一点。

“这类病人康复后,有些会有肺间质纤维化后遗症,影响患者本人的肺功能,或使其偶有干咳,但是不会有病毒的排出、复制和传播,因此不具有任何传染性。”戴一帆说,一些普通甲流、乙流的重症病人好转以后,也常见遗留肺间质纤维化。“这就好似皮肤上有炎症,好了以后会留一块疤一样。”

戴一帆表示,对于心肺功能要求较高的职业运动员来说,如果肺间质纤维化比较严重,也就是说留下的“疤”比较大,那么确实可

能会影响到运动员的职业生涯。

“当然这样的担忧,还要根据病情的实际发展和治疗恢复情况来看。”戴一帆表示,目前新冠肺炎重症和危重型患者绝大部分都是年纪相对较大和自身带有其他疾病的人群,这类人群的自身免疫力和抵抗力较差,在感染后容易向重症转化。“职业运动员身体素质都很好,自身的抵抗力也强,危险性相对要低很多。”

戴一帆表示,虽然职业运动员的抵抗力较好,但并不代表他们不容易被感染。“激烈的对抗,让运动员的身体处于极限负荷的状态,密集的赛程和伤病,加上频繁奔波各地比赛,让他们的身体和心理都深受巨大压力,所以很容易出现免疫抑制情况。”戴一帆说,运动员在大强度训练或比赛后,身体抵抗力下降,处于疾病易感性提高状态。

另外,职业运动员更容易暴露在病毒传播的环境里。“一个球队几十个队员,一起训练和比赛,吃住行都在一起,一旦有一个人感染,就容易大面积感染。”戴一帆说,职业球队在密闭空间里集聚的时间很多,更衣室、会议室、球队大巴、机场、机舱、球队酒店……这些都加大了病毒传播的风险。

当然,相比普通人,职业球员的行为模式也更容易造成密切接触行为。“比赛赢了,所有人抱在一起庆祝,或者冲到球迷堆里拥抱、呼喊,这些密切接触行为会再次大面积的传播。”

所以,比起对职业生涯的担忧,戴一帆认为运动员更应该注意个人的卫生和日常防护,尽可能减少集聚,避免病毒的传播和扩散。



感染球员

意甲



尤文后卫鲁加尼,桑普多利球员加比亚迪尼、科莱、埃克达尔、拉古米纳、托尔斯比,佛罗伦萨球员弗拉霍维奇、库特罗内、佩泽拉共9人确诊

英超



阿森纳主帅阿尔特塔、切尔西小将奥多伊确诊,莱斯特城3名球员出现疑似新冠症状,伯恩茅斯门将出现症状,沃特福德一线队球员出现症状,埃弗顿一线队球员出现症状

德甲



德乙帕德博恩队球员基利安确诊
德乙汉诺威96队球员许伯斯确诊
德乙纽伦堡球员纽恩伯格确诊

NBA



爵士中锋戈贝尔确诊
爵士后卫米切尔确诊

福彩15选5

第2020025期 投注总额:660890元
中奖号码(无需排序)

01 05 08 10 15

奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	0元
一等奖	5个号全中	101	2224元/注
二等奖	中任意4个号	5309	10元/注

奖池累计503.4373万元滚入下期。
本信息若有误以公证数据为准。 2020年3月14日

福彩3D

第2020025期
中奖号码 1 4 3

销售总额:22340486元

奖等	浙江中奖注数	每注奖额(固定)
单选	539	1040元
组选3	0	346元
组选6	1270	173元

其他投注方式中奖5311元

浙江销售2461350元,返奖额785581元。
本信息若有误以公证数据为准。 2020年3月14日

东方6+1

第2020011期 投注总额:644816元

基本号 生肖码

中奖号码 4 3 8 3 2 1 羊

奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0	0元/注
二等奖	0	0元/注
三等奖	1	10000元/注
四等奖	64	500元/注
五等奖	780	50元/注
六等奖	16741	5元/注

未中出奖金9433.9290万元滚入下期一等奖。
本信息若有误以公证数据为准。 2020年3月14日

中国体育彩票浙江省20选5第20025期开奖公告

开奖日期:2020年3月14日
本期销售金额:135,808元
本期开奖号码:01 09 13 17 20
本期出球顺序:01 09 20 13 17

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	2注	18,605元
二等奖	228注	50元
三等奖	3,587注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日为2020年5月13日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票超级大乐透第20010期开奖公告

开奖日期:2020年3月14日
本期全国销售金额:193,022,506元
本期使用第2套福球 前区 后区
本期出球顺序:13 01 08 32 24 09 02
本期开奖号码:01 08 13 24 32 02 09

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	6注	8,599,471元	51,596,826元
二等奖	0注	—	0元
三等奖	70注	114,785元	8,033,550元
四等奖	16注	91,812元	1,468,992元
五等奖	191注	10,000元	1,910,000元
六等奖	700注	3,000元	2,100,000元
七等奖	10,281注	300元	3,084,300元
八等奖	25,689注	200元	5,137,800元
九等奖	20,189注	100元	2,018,900元
十等奖	585,535注	15元	8,783,025元
十一等奖	5,671,068注	5元	28,355,340元
合计	—	—	112,486,733元

本期一等奖出自:浙江(基本1注)、河南(基本1注)、广东(基本1注)、四川(基本1注)、贵州(基本2注)、1,468,898,438元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日为2020年5月13日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3(浙江省)第20024期开奖公告

开奖日期:2020年3月14日
本期全国销售金额:1,007,444元,本省(区、市)销售金额:1,007,444元
本期开奖号码:6 1 4

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	1,873注	205注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	4,697注	342注	173元

18,457,400.92元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日期另行公告。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第20024期开奖公告

开奖日期:2020年3月14日
本期全国销售金额:5,469,026元
本期开奖号码:6 1 4 1 0

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	24注	100,000元	2,400,000元
合计	24注	—	2,400,000元

391,546,603.08元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日期为2020年5月13日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

工作效率
防疫有高招

做最充分的防疫 上最安全的班

防疫与复工,确保两手抓